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СТРУКТУРНО-ЛОГІЧНА СХЕМА ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ 
ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ ДО НАДАННЯ ДОЛІКАРСЬКОЇ ДОПОМОГИ

Виконання професійних обов’язків працівниками галузі фізичної культури і спорту пов’язане 
з підвищеним ризиком виникнення нещасних випадків і невідкладних станів у спортсменів, 
споживачів фізкультурно-оздоровчих послуг або здобувачів освіти різних рівнів. Очевидно, 
для того, щоби тренер, інструктор або професійний спортсмен був готовий адекватно діяти 
у критичній ситуації, пов’язаній із раптовим погіршенням здоров’я осіб, які її потребують, він 
має володіти основами медичних знань і найпростішими практичними вміннями з надання 
невідкладної допомоги.

Традиційно у практиці роботи закладів вищої освіти, де готують майбутніх фахівців фізич-
ної культури і спорту, на їхню підготовку до надання першої (долікарської) медичної допомоги 
спрямовується досить значна частина освітнього процесу. Проте донедавна така підготовка 
відбувалася досить стихійно – на розсуд авторів освітніх програм. Однак із 2019 р. необхід-
ність упорядкування та структурування такої підготовки було зафіксовано в компетентностях 
і програмних результатах навчання державного стандарту підготовки бакалаврів спеціальності 
017 «Фізична культура і спорт» (Державний стандарт, 2019).

З уведенням цього стандарту освітній процес, з одного боку, отримав чіткі орієнтири для 
визначення змісту та засобів підготовки майбутніх бакалаврів фізичної культури і спорту до 
надання долікарської допомоги, а з іншого – зіткнувся з низкою утруднень, пов’язаних із від-
сутністю належного методичного забезпечення, недосконалістю матеріально-технічної бази, 
а також особливостями різних видів спортивної діяльності, на які орієнтований контингент 
майбутніх фахівців фізичної культури і спорту.

Резерви для подолання вказаних складнощів знаходимо в наукових працях, де висвіт-
лено алгоритми надання долікарської допомоги спортсменам у разі отримання ними травм 
(Тищенко, Мезенцева, 2012); розглянуто з наукового погляду проблематику підготовки здобу-
вачів освіти сфери фізичної культури і спорту до надання першої долікарської допомоги (Жара, 
2014; Бабаліч, Маленюк, 2021; Шапаренко, Мироненко, 2023). Також нашу увагу привертають 
навчальні видання, у яких розкриваються питання профілактики спортивного травматизму та 
надання спортсменам першої долікарської допомоги в разі одержання травм і невідкладних 
станах (Назар та ін., 2013; Осіпов, 2013). 

Хоча алгоритми надання долікарської допомоги в наукових публікаціях висвітлено досить 
повно, знайомство з освітньо-професійними програмами, робочими програмами дисциплін 
медико-біологічної спрямованості, а також практикою їх викладання в різних ЗВО показує, 
що методи формування знань, умінь і психологічної готовності, необхідних для ефективного 
надання долікарської медичної допомоги в галузі фізичної культури і спорту, мають несистем-
ний і не завжди конструктивний характер. А інколи ці методи є взагалі формальними.
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Означене вказує на актуальність зусиль, спрямованих на вдосконалення професійної під-
готовки майбутніх фахівців фізичної культури і спорту в аспекті формування в них готовності 
до надання долікарської допомоги в разі нещасних випадків і невідкладних станів. Водночас, 
відповідно до традицій педагогічних досліджень, бажано представити цей процес у вигляді 
наочної структурно-логічної схеми, розроблення якої і стало метою нашого дослідження. 

Методологічною основою для виконання поставленого завдання нами визначено компе-
тентнісний підхід, як метод моделювання результатів освіти, який передбачає відображення 
в системному та цілісному вигляді результату освіти, а також представлення цього результату 
як ознак готовності здобувача освіти застосувати відповідні знання, уміння та досвід на прак-
тиці (Про освіту: Закон України, 2017).

Відповідно до цього підходу опорою для конструювання освітнього процесу мають бути ком-
петентності та програмні результати навчання. Під компетентностями розуміються динамічні 
комбінації знань, умінь, навичок, способів мислення, поглядів, цінностей, особистих якостей, 
що визначають здатність особи успішно соціалізуватися, провадити професійну та навчальну 
діяльність. Саме вони виступають орієнтиром для формулювання результатів навчання – очі-
куваних і доступних вимірюванню конкретних досягнень здобувачів освіти, що відображають 
те, як вони здатні виконувати професійні функції після завершення освітньої програми або її 
частини (Про освіту: Закон України, 2017).

Аналіз Державного стандарту підготовки бакалаврів спеціальності 017 «Фізична культура 
і спорт» показав, що серед програмних результатів навчання (далі – ПРН) прямо стосується 
предмета нашого дослідження результат, сформульований так: «16. Надавати долікарську 
медичну допомогу при невідкладних станах та патологічних процесах в організмі людини» 
(Державний стандарт, 2019).

У матриці відповідності Стандарту цей ПРН пов’язаний із компетентностями: 
– загальними: «1. Здатність вчитися й опановувати сучасні знання»; «12. Здатність застосо-

вувати знання у практичних ситуаціях»;
– спеціальними (предметними): «9. Здатність надавати долікарську допомогу під час 

виникнення невідкладних станів» (Державний стандарт, 2019).
З погляду предмета нашого дослідження цікавим є також те, що здатність надавати долікар-

ську допомогу під час виникнення невідкладних станів пов’язана у Стандарті з дескрипторами 
Національної рамки кваліфікацій:

– знаннями («З1. Концептуальні знання, набуті у процесі навчання та професійної діяль-
ності, включаючи певні знання сучасних досягнень»);

– уміннями («У1. Розв’язання складних непередбачуваних завдань і проблем у спеціалізо-
ваних сферах професійної діяльності та/або навчання, що передбачає збирання та інтерпрета-
цію інформації (даних), вибір методів та інструментальних засобів, застосування інноваційних 
підходів)» (Державний стандарт, 2019).

Отже, з аналізу Стандарту можна зробити висновок про те, що в ньому прямо вказано 
на необхідність формування в бакалаврів фізичної культури і спорту готовності, знань 
і умінь, необхідних для надання долікарської допомоги в невідкладних станах і нещасних 
випадках.

Уважаємо, що конкретні вимоги Стандарту щодо формування готовності до надання долі-
карської допомоги є підставою для того, щоб формуванню цієї готовності був присвячений 
окремий нормативний освітній компонент в освітніх програмах. Також очевидно, що Стандарт 
не виключає залучення до процесу формування готовності до надання долікарської допомоги 
декількох освітніх компонентів, серед яких можуть бути практики та курсові роботи. Вимогам 
Стандарту не суперечить також звернення до різних форм неформальної освіти з метою вдо-
сконалення компетентностей, набутих в освітньому процесі ЗВО.
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Для визначення підходів до конструювання освітніх компонентів, спрямованих на форму-
вання готовності до надання долікарської допомоги в бакалаврів спеціальності 017 «Фізична 
культура і спорт», проведено аналіз освітньо-професійних програм (далі – ОПП), затвердже-
них після ухвалення Стандарту у 2019 р.

Цей аналіз показав, що їх розробниками вимоги Стандарту реалізуються по-різному, що 
виражається у відмінних шляхах досягнення очікуваних результатів освітнього процесу. 

Зіставлення цих ОПП з погляду наявності в них структурних компонентів (дисциплін 
і навчальних практик), спрямованих на формування готовності до надання долікарської допо-
моги, показало, що в більшості з них є дисципліни, зміст яких безпосередньо спрямований на 
формування компетентностей, асоційованих із цією професійною якістю.

Так, наприклад, бакалаврська ОПП «Спорт» Луганського національного університету імені 
Тараса Шевченка включає 3-кредитну дисципліну «Долікарська допомога», зміст якої від-
творює специфіку надання допомоги в разі травм і невідкладних станів спортсменів (Спорт: 
освітньо-професійна програма, 2023).

ОПП «Тренерська діяльність в обраному виді спорту» Національного університету 
фізичної культури і спорту включає 4-кредитну дисципліну «Долікарська медична допо-
мога», орієнтовану на найбільш поширені випадки надання допомоги спортсменам та 
іншим особам (Тренерська діяльність в обраному виді спорту: освітньо-професійна про-
грама, 2023).

ОПП «Фізична культура і спорт» Львівський національний університет ветеринарної меди-
цини та біотехнологій імені С.З. Ґжицького інтегрує 5-кредитну дисципліну «Долікарська 
медична допомога та спортивна медицина», яка має досить великий обсяг і спрямована на 
навчання навичок першої допомоги з урахуванням спортивної специфіки (Фізична культура 
і спорт: освітньо-професійна програма, 2021).

Неординарним виступає підхід, реалізований в ОПП «Фізична культура і спорт» Національ-
ного університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка», де 4-кредитна дисци-
пліна «Долікарська медична допомога» входить в один із блоків вибіркових освітніх компо-
нентів (Фізична культура і спорт: освітньо-професійна програма, 2021).

Проте такий підхід є радше винятком, ніж трендом. Здебільшого дисципліни, спрямовані на 
навчання надання долікарського допомоги, мають обсяг від 3-х до 5-ти кредитів і належать до 
нормативної частини ОПП. Також варто зазначити, що в ОПП є варіації назв даних дисциплін. 
Проте вважаємо, що від цього їхня сутність залишається незмінною.

Загалом, дисципліни, зміст яких спрямований на навчання надання долікарської допомоги, 
присутні в більшості закладів вищої освіти, які проводять підготовку майбутніх бакалаврів 
фізичної культури і спорту.

Привертає увагу і дещо різний обсяг дисциплін, а також значна відмінність між їхніми 
назвами, хоча їхній зміст, по суті, аналогічний.

Аналіз силабусів дисциплін, пов’язаних із підготовкою фахівців фізичної культури і спорту 
до надання долікарської допомоги в разі нещасних випадків і невідкладних станів (Долікар-
ська медична допомога: силабус навчальної дисципліни, 2020; Долікарська медична допомога 
та основи медичних знань: силабус навчальної дисципліни, 2022; Перша медична допомога: 
силабус навчальної дисципліни, 2022), дозволив виявити, що їхній зміст складається з теоре-
тичної та практичної частин. 

Зазвичай теоретична частина описує загальні принципи надання долікарської допомоги; дії 
в разі ушкодження сухожильно-м’язового апарату, переломів кісток, черепно-мозкових травм 
і закритих ушкоджень хребта, ушкоджень грудної клітки та черевної порожнини, ран і забит-
тів, комбінованих травм. Також приділено увагу допомозі в разі раптових захворювань.

Практична частина містить практикуми, узгоджені з темами теоретичної частини.
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 Проте під час розроблення змісту підготовки студентів до надання домедичної допомоги 
у професійній діяльності варто враховувати, що професійна діяльність у галузі фізичної куль-
тури і спорту має специфіку щодо надання долікарської допомоги, пов’язану з особливостями 
різних видів спорту і різновидів рухової активності, яку досить складно врахувати в єдиному 
інтегрованому курсі. Водночас, за контекстом, вона логічно перетинається зі змістом практичних 
спортивних дисциплін, як-от плавання, легка атлетика, гімнастика, спортивні ігри, спортивний 
туризм тощо (зазначимо, що назви дисциплін у різних ОПП можуть дещо різнитися – Н. М.). 

Справді, аналіз силабусів практичних спортивних дисциплін показує, що досить пошире-
ним є підхід, за якого питання надання першої допомоги інтегрується у зміст нормативних 
практичних спортивних дисциплін, як-от плавання (Плавання: силабус навчальної дисци-
пліни, 2020; Спортивний туризм та орієнтування: силабус навчальної дисципліни, 2020) тощо. 
Зміст цих дисциплін також передбачає формування компетентностей, необхідних для надання 
долікарської допомоги під час роботи в галузі фізичної культури і спорту.

Щодо навчальних практик, відзначимо, що всі проаналізовані ОПП мають достатню кіль-
кість годин практичної підготовки для того, щоб можна було частину їхнього змісту спряму-
вати на навчання студентів деяких аспектів домедичної підготовки.

Загалом уважаємо, що різноманітність форм реалізації змісту Стандарту в ОПП різних ЗВО 
сприяє підвищенню конкуренції на ринку освітніх послуг і якості фізкультурно-спортивної 
освіти.

Досвід закладів вищої освіти нашої країни в аспекті формування в майбутніх бакалаврів 
фізичної культури і спорту готовності до надання долікарської допомоги був урахований під 
час розроблення авторської ОПП. 

Зокрема, на основі програмних результатів навчання, визначених Стандартом, ми визначили 
компоненти освітньої програми, зміст яких має бути спрямований на формування готовності 
до надання долікарської допомоги у здобувачів освіти. Такими компонентами стали: 

– навчальна дисципліна «Долікарська допомога в невідкладних станах»; 
– змістовий модуль «Невідкладні стани і нещасні випадки на воді» навчальної дисципліни 

«Плавання»;
– змістовий модуль «Невідкладні стани і нещасні випадки на стадіоні» навчальної дисци-

пліни «Легка атлетика»;
– змістовий модуль «Невідкладні стани і нещасні випадки на заняттях гімнастикою» 

навчальної дисципліни «Гімнастика»;
– змістовий модуль «Невідкладні стани і нещасні випадки у спортивних іграх» начальної 

дисципліни «Спортивні ігри»;
– розділ навчальної практики на 4-му курсі «Практикум з долікарської допомоги в невід-

кладних станах».
Окрім визначених структурних компонентів, уважаємо за доцільне відображення у струк-

турно-логічній схемі процесу формування готовності до надання долікарської допомоги в бака-
лаврів фізичної культури і спорту неформального компоненту.

Адже, як було показано вище, натепер різноманітні громадські ініціативи є дуже впливовим 
чинником навчання надання долікарської допомоги різних верств населення. Уважаємо, що 
здобувачі вищої освіти можуть за власної ініціативи брати участь у тренінгах, курсах, зборах, 
практикумах та інших заходах, які проводять громадські та волонтерські організації, а також 
державні структури з метою закріплення компетентностей з надання долікарської допомоги, 
а також формування додаткових знань і умінь із цієї теми.

Уважаємо також, що результати такого неформального навчання можуть бути враховані 
в оцінюванні навчальних здобутків студентів. Зокрема, у формі додаткового бала під час оці-
нювання результатів навчальної практики.
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Аналіз актуальних ОПП, що реґламентують зміст освіти за спеціальністю 017 «Фізична 
культура і спорт», дозволив зробити висновок про те, що найконструктивнішим підходом до 
вирішення цього завдання є побудова структурно-логічної схеми процесу формування готов-
ності до надання долікарської допомоги, яка дасть нам змогу:

–  представити цей процес як послідовність етапів, пов’язаних із засвоєнням здобувачами 
освіти змісту компонентів освітньої програми;

–  у разі необхідності конкретизувати зміст кожного з компонентів ОПП, що залучені до 
цього процесу, не втрачаючи загального контексту;

–  відобразити взаємозв’язки різних компонентів ОПП, показати міжпредметні зв’язки між 
ними;

–  полегшити розумову роботу з розвитку первинної ідеї, інакше кажучи, використати 
схему як засіб пізнання досліджуваної предметної області.

Отже, представимо співвідношення освітніх компонентів ОПП і їх модулів, асоційованих 
із формуванням готовності до надання долікарської допомоги, у форматі структурно-логічної 
схеми (рис. 1).

 Рис. 1. Структурно-логічна схема формування в майбутніх бакалаврів фізичної культури  
і спорту готовності до надання долікарської допомоги 

Процесуальний характер формування готовності до надання долікарської допомоги в май-
бутніх бакалаврів фізичної культури і спорту, представлений на рисунку 1, відображається 
в послідовності етапів, що відрізняються один від одного насамперед освітніми завданнями.

Першим є теоретичний етап, який співвідноситься з 1-м семестром. На цьому етапі фор-
мування готовності до надання долікарської допомоги асоційовано з обов’язковою дисциплі-
ною «Долікарська допомога в невідкладних станах». Завданням етапу є знайомство майбутніх 
бакалаврів фізичної культури і спорту із принципами базової підтримки життєдіяльності та 
надання допомоги потерпілим в екстрених ситуаціях людьми без медичного досвіду та нави-
чок до приїзду швидкої. Також на цьому етапі відбувається навчання алгоритмів дій у типових 
ситуаціях виникнення травм і невідкладних станів.
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Другий етап – практичний, триває із 2-го по 4-й семестр. На цьому етапі відбувається 
засвоєння змісту модулів практичних спортивних дисциплін «Плавання», «Легка атлетика», 
«Гімнастика», «Спортивні ігри», які спрямовані не тільки на формування навичок надання 
долікарської допомоги за найбільш розповсюджених травм і невідкладних станів у тому чи 
іншому виді спорту, а й на розкриття контексту виникнення найбільш небезпечних ситуацій. 
Також приділено особливу увагу профілактиці травм у видах спорту, підготовці інвентарю та 
спортивних споруд, заходам безпеки під час проведення змагань і тренувань з окремих видів 
спорту.

Третій етап – прикладний, триває з 5-го по 8-й семестр. Цей етап асоціюється з неформаль-
ною освітою, а також виробничою практикою в закладах фізичної культури і спорту.

Завданням цього етапу є включення здобувачів освіти в реальний контекст професійної 
діяльності в аспекті організації долікарської допомоги під час професійної діяльності. Для 
цього у програму виробничої практики включено спеціальний практикум із долікарської допо-
моги в невідкладних станах і надзвичайних ситуаціях, спричинених руховою діяльністю. Він 
передбачає виконання декількох завдань зі звітуванням у загальному звіті практики. Це такі 
завдання: характеристика системи надання першої допомоги в організації практики; аналіз 
останньої ситуації, у якій знадобилося надання першої допомоги; пропозиції щодо вдоскона-
лення системи надання першої допомоги.

Відзначимо, що, за потреби, декомпозиція рис. 1 дозволяє виділити і більш детально опи-
сати окремі компоненти освітньо-професійної програми, спрямовані на формування підприєм-
ницької компетентності майбутніх бакалаврів фізичної культури і спорту, класифікуючи й опи-
суючи їх відповідно до їхнього місця у процесі, що конструюється. 

Отже, узагальнення нормативних джерел, результатів наукових досліджень і досвіду кон-
струювання освітнього процесу в ЗВО дозволили дійти висновку про те, що підготовку май-
бутніх бакалаврів фізичної культури і спорту до надання долікарської допомоги доцільно 
представити у формі структурно-логічної схеми, методологічною основою для побудови якої 
виступає компетентнісний підхід.

Необхідність спрямування освітнього процесу в ЗВО на формування в бакалаврів фізич-
ної культури і спорту готовності, знань і умінь, необхідних для надання долікарської допо-
моги в невідкладних станах і нещасних випадках, підтверджено програмними результатами 
навчання Державного стандарту підготовки бакалаврів спеціальності 017 «Фізична культура 
і спорт».

На основі аналізу цього Стандарту показано, що в освітніх програмах на формування готов-
ності до надання долікарської допомоги доцільно спрямовувати окрему дисципліну. Водночас 
Стандарт не виключає залучення до процесу формування готовності до надання долікарської 
допомоги декількох освітніх компонентів, серед яких можуть бути практики і курсові роботи. 

Аналіз актуальних ОПП виявив, що дисципліни, зміст яких спрямований на навчання 
надання долікарської допомоги, присутні в більшості закладів вищої освіти, які проводять під-
готовку майбутніх бакалаврів фізичної культури і спорту. Здебільшого такі дисципліни нале-
жать до нормативної частини ОПП. Назви цих дисциплін у різних ЗВО мають значні відмін-
ності. 

Доведено, що для підвищення якості освітнього процесу в контексті формування готов-
ності до надання долікарської допомоги є доцільним урахування результатів неформального 
навчання, зокрема різноманітних курсів, спрямованих на формування компетентності з базо-
вої підтримки життєдіяльності та надання допомоги в екстрених ситуаціях. Результати такого 
неформального навчання можуть бути зараховані під час оцінювання навчальних практик.

Сформульовані вище положення знайшли відображення у структурно-логічній схемі підго-
товки майбутніх бакалаврів фізичної культури і спорту до надання долікарської допомоги, яка 
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відображає послідовність етапів формування необхідних компетенцій, що відрізняються один 
від одного насамперед освітніми завданнями.

Першим є теоретичний етап, який співвідноситься з 1-м семестром. На цьому етапі форму-
вання готовності до надання долікарської допомоги асоційовано з нормативною дисципліною 
«Долікарська допомога в невідкладних станах». Завданням етапу є формування базових знань 
із надання долікарської допомоги в найбільш типових ситуаціях, а також відпрацювання осно-
вних алгоритмів надання такої допомоги.

Другий етап – практичний, триває із 2-го по 4-й семестр. На цьому етапі відбувається засво-
єння змісту модулів практичних спортивних дисциплін «Плавання», «Легка атлетика», «Гім-
настика», «Спортивні ігри», які спрямовані, серед іншого, на формування навичок надання 
долікарської допомоги за найбільш розповсюджених травм і невідкладних станів у тому чи 
іншому виді спорту, розкриття контексту виникнення найбільш небезпечних ситуацій. Також 
на цьому етапі приділено особливу увагу профілактиці травм у видах спорту, підготовці інвен-
тарю та спортивних споруд і заходам безпеки під час проведення змагань і тренувань з окре-
мих видів спорту

Третій етап – прикладний, триває з 5-го по 8-й семестр. Цей етап асоціюється з неформаль-
ною освітою, а також виробничою практикою в закладах фізичної культури і спорту. Завдан-
ням цього етапу є включення здобувачів освіти до реальної практики організації долікарської 
допомоги в ситуаціях професійної діяльності

Результати перевірки припущення про ефективність освітнього процесу, організованого 
відповідно до цієї структурно-логічної схеми, – тема наших подальших досліджень.
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Марамуха Н. П. Структурно-логічна схема підготовки майбутніх бакалаврів фізичної 
культури і спорту до надання долікарської допомоги

У статті проаналізовано сучасний стан формування готовності до надання долікарської 
медичної допомоги в майбутніх бакалаврів фізичної культури і спорту. Обґрунтовано, що під-
готовку майбутніх бакалаврів фізичної культури і спорту до надання долікарської допомоги 
доцільно представити у формі структурно-логічної схеми, методологічною основою для побу-
дови якої виступає компетентнісний підхід. 

Показано, що на формування готовності до надання долікарської допомоги в актуальних 
освітніх програмах зазвичай спрямована окрема навчальна дисципліна. Доцільним і можли-
вим є спрямування на формування готовності до надання долікарської допомоги декількох 
освітніх компонентів, серед яких можуть бути практики та курсові роботи. 

Доведено, що для підвищення якості освітнього процесу в контексті формування готов-
ності до надання долікарської допомоги є доцільним урахування результатів неформаль-
ного навчання, зокрема різноманітних курсів, спрямованих на формування компетентності 
з базової підтримки життєдіяльності та надання допомоги в екстрених ситуаціях. Резуль-
тати такого неформального навчання можуть бути зараховані під час оцінювання навчаль-
них практик.
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Сформульовані вище положення знайшли відображення у структурно-логічній схемі підго-
товки майбутніх бакалаврів фізичної культури і спорту до надання долікарської допомоги, яка 
відображає послідовність етапів формування необхідних компетенцій, що відрізняються один 
від одного передусім освітніми завданнями.

Результати перевірки припущення про ефективність освітнього процесу, організованого 
відповідно до цієї структурно-логічної схеми, – тема наших майбутніх досліджень.

Ключові слова: бакалавр фізичної культури і спорту, підготовка, долікарська медична допо-
мога, структурно-логічна схема.

Maramukha N. Structural and logical scheme of training future bachelors of physical culture 
and sports to provide pre-medical care

The article analyzes the current state of formation of readiness to provide pre-medical medical 
care among future bachelors of physical culture and sports. It is substantiated that the preparation of 
future bachelors of physical culture and sports to provide pre-medical care should be presented in the 
form of a structural-logical scheme, the methodological basis for which is the competence approach.

It is shown that, as a rule, a separate educational discipline is aimed at the formation of readiness 
to provide pre-medical care in current educational programs. At the same time, it is expedient and 
possible to direct several educational components, which may include internships and coursework, to 
the formation of readiness to provide pre-medical care.

It has been proven that in order to improve the quality of the educational process in the context 
of formation of readiness to provide pre-medical assistance, it is appropriate to take into account the 
results of informal education, in particular, various courses aimed at forming competence in basic life 
support and assistance in emergency situations. At the same time, the results of such informal training 
can be included in the evaluation of educational practices.

The provisions formulated above are reflected in the structural and logical scheme of training future 
bachelors of physical culture and sports to provide pre-medical care, which reflects the sequence of 
stages of formation of the necessary competencies, which differ among themselves, first of all, in 
educational tasks.

The results of testing the assumption about the effectiveness of the educational process organized 
according to this structural and logical scheme are the subject of our further research.

Key words: bachelor of physical culture and sports, training, pre-medical medical care, structural 
and logical scheme.
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